

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. . . fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Alkotás, vagy rombolás?

Irta: **Buza Barna** orsz. képviselő.

Most már a politikai helyzetben is, egész közéletünkben is tisztán láthat mindenki, aki akar. Láthatja, hogy mik a kormány tervei és láthatja, hogy milyen erők azok, amelyek ellenünk dolgoznak. Több, mint egy éve folyik már a hajsza Polónyi Géza ellen, világgá kürtölték, hogy szédítő panamákat, rettenetes visszaéléseket fognak rábizonyítani, Lengyel Zoltán az erkölcsök megmentőjének glóriájával sétálgatott egy esztendeig s most, mikor oda kellett állni a bíróság elé és be kellett bizonyítani, hogy igaz, amit irt, egy két utcai pletykánál egyebet nem volt képes produkálni s nem volt más tanuja, mint Polónyi két esküdt ellensége, akik közül az egyik Heltai Ferenc, az elmúlt korszak egyik sokat emlegetett panamájának a hőse és akinek a vallomása rosszindulatokkal volt tele, de tényekkel nem.

A Vázsonyi--Lengyel társaság azonban erősen fogadkozik, hogy még mindig folytatni fogja a küzdelmet Polónyi ellen és mellettük és velük együtt folytonosan működik a magyar társadalomnak mindent romboló ereje. A rombolás munkáját látjuk mindenfelé. Megtámadják a társadalmi rendet, megtámadják a hazaszeretetet, kinevetik, kicsufolják, megtámadják és gyalázzák a vallást, pusztítanak, rombolnak mindent, amiben van még egy kis épség ezen a földön, hogy itt csak romok legyenek mindenfelé, hogy kitepjék a szívekből a hitet, a bizalmat, a nemzeti érzést és hogy az egész elpusztított ország felett urrá legyen a hazák, nemzetek becsülete és az Istent megtagadó nihil.

Szociáldemokraták, szociológusok, demokraták és akármiféle néven nevezett árnyalatai ennek a romboló irányzatnak, a Bokányiak, Weltner Jakabok, Fényes Samuk, Jászi Oszkárak, Vázsonyi Vilmosok és Lengyel Zoltánok mind egy célra dolgoznak, hogy leromboljanak, felforgassanak ebben az országban mindent, hogy folytonos izgatásokkal, zaklatásokkal elvonják a komoly munkától és képtelen kockázatok örületébe kergessék ezt a nemzetet s gonosz és kárhuzatos törekvéseiknek szolgálatában van a magyar sajtónak egy rettenetesen elfajult rosszhiszemű, a hazugságnak és rágalomnak semmiféle hitvány fegyveretől vissza nem riadó része, élen a Nappal, amely a legvadabb rosszindulattal és tajtékzó gyűlölettel vezet ebben a szörnyű hajszában.

Nem elég, hogy az egész külföld ellenségünk, nem elég, hogy idebent is a nemzetiségeknek egész tábora szervezkedik és tör a magyar nemzet megromlására, ez a romboló irányzat, a bomlasztó erőknek ez a kárhuzatos társasága most még magát ezt a száz felől megtámadott magyar nemzetet is — amelynek az összetartásra soha nagyobb szüksége nem volt — a meghasonlásnak, a viszálykodásnak, zavaroknak sorvasztó és pusztító forgatagába akarja beledönteni. És bár van abban a társaságban elvakult, de jóhiszemű ember, legnagyobb része a nemzetrombolók szövetségének rosszhiszemű és önző, akik csak a maguk hasznát nézik és készek felforgatni és lázaborítani az országot, csak hogy az elbolondított népnek a fillérjeiből elősködhessék, vagy annak vállain magasabbra emelkedhessék.

Sajnos, hogy olyan sokan vannak, akik egyik, vagy másik romboló irányu csoport hamis, vagy hazug frazisainak hitelt adtak, s elhitték nekik, hogy ők csakugyan az ország szabadságáért, a nép javáért küzdenek, de most már beláthatja minden gondolkozni tudó magyar ember, hogy ezek munkájának, még ha talán ők jóhiszeműnek gondolják s nem így akarják is, csak teljes felfordulás, a legnagyobb zavar, a magyarságnak önmagával való meghasonlása lehet a vége, pedig ha most összetartás és a közös ellenség ellen való közös védekezés helyett egymást fogjuk tépni és marni, akkor igazán ellenségeinknek könnyű prédája lehet ez az ország.

A rombolásnak evvel az irányával és törekvéseivel szemben pedig láthatja az egész ország a kormánynak és a kormányzó többségnek működését. Minden javaslat, amit most előterjesztenek, az országnak egy-egy nagy baján van hivatva segíteni és az ország függetlenségének egy-egy alapkövet van hivatva lerakni. Nagyon szegények, nagyon gyengék, nagyon elmaradottak vagyunk; ezeken a bajokon nem kiabálással, hanem csak komoly, kitartó, lankadatlan munkával lehet segíteni. Ezt a munkát akarja kezdeni és vezetni a kormány, erre a munkára szólítja maga mellé az egész nemzetet. Az új perrendtartás, az adóreform, az új ipartörvény, az új börtörvény, az államvasuti beruházás, az víziutak teljes kiépítése, az uzsora törvény, mind régi kívánságok megvalósulása, régóta gyöttrő bajok orvoslása és egy jobb, egészségesebb fejlődésnek előkészítése.

Azt sem mondhatja senki, hogy

mi most ezeknek a belső reformoknak és intézményeknek kedvéért, azért hogy itthon dolgozhassunk, lemondunk a függetlenségi törekvésekről. Mert igenis erős és komoly elhatározásunk az önálló nemzeti jegybanknak 1911. évben való felállítása. Működésünk egyik legfőbb feladata lesz ennek az előkészítése. Evvel állunk, evvel bukkunk. Ha ezt megalkothatjuk, akkor biztos lehet az egész ország arról, hogy most már ráálltunk a függetlenség kivívásának útjára és hogy az önálló bankot most már követni fogja az önálló vámterület, ha pedig így a gazdasági függetlenséget elértük, akkor abból a teljes állami függetlenség elérése önként következik.

Ez a mi programunk, a gazdagság, a boldogulás és függetlenség felé vezető komoly munkának programja. Ezt a programot állítjuk szembe a romboló törekvések vásári lármájával, üres kiáltozásaival, rágalomokkal és kazugságokkal dolgozó izgatásaival. Válasszon a nemzet! Szálljon magába minden hazáját szerető jó magyar ember, a helyzet megfontolásával döntse el, hogy mit akar inkább, azt e, hogy a skandalumok, a viszálykodások, az izgalomok, bonyodalmak, összeütközések és rázkódtatások szünet nélkül folyton tartsanak tovább és megbénítsák ennek a nemzetnek minden életerejét, megakaszszák a fejlődésnek minden lépését, vagy pedig azt, hogy komoly, gyümölcsöző, alkotó munka induljon meg szerte az országban, hogy munkával pótoljuk elmaradottságunkat, szegénységünket, s munkával vezessük ki ezt a mi szegény hazánkat a nyomoruságnak és szolgaságnak mai keserves és megállító állapotából.

Tisztán áll immár itt a helyzet képe minden magyar ember előtt, válasszon, hogy kit akar követni, Kossuth Ferencet-e vagy Lengyel Zoltánt.

Komoly, igaz és hazáját szerető magyar ember számára nem lesz nehéz a választás!

Készül a sztrájk törvény.

Az utolsó esztendőök folyton szaporodó sztrájkjai, amelyek veszedelemmel fenyegették Magyarország fejletlen iparának alapjait, megérlelték az ország vezetőiben azt a tudatot, hogy szükség van olyan elegendő törvényhozási intézkedésekre, amelyek, ha lehetetlenné nem is teszik, de legalább korlátok közé szorítják az ipari sztrájkokat. Tudvalevő ugyanis, hogy a munkabeszüntetések igen tekintélyes hányada nem béremelés, nem a munkások gazdasági helyzetének a javítása céljából történik, hanem hatalmi kérdések miatt

út ki. A szervezett munkások nem akarnak szervezetenekkel dolgozni, meg akarják munkaadók legelemibb jogait is nyírni. Ezek az állapotok, amelyek Magyarországi gyáraiban és műhelyeiben valóságos anarkiát idéztek elő, egyenesen reakényszerítették a törvényhozási faktorokat, hogy valami ellenszerről gondoskodjanak. Így született meg a sztrájtörvény eszméje.

Hosszu ideig hallgatott erről a kérdésről a krónika. Most azonban ismét napirendre került a sztrájtörvény ügye, mivel a kereskedelemügyi miniszteriumban már megkezdtek a törvénytervezet kodifikálását.

Amint igen jó forrásból eredő értesülések alapján tudjuk, Sztörényi József államtitkár, akit Kossuth Ferenc a törvénytervezet elkészítésével megbízott, már megkezdte a nagy munkát. A sztrájtörvény rendkívül szigorú intézkedéseket fog tartalmazni, de egyben elismeri a sztrájkoknak bizonyos esetekben való jogosultságot is. Minden valószínűség szerint nem külön törvényként fogják a Ház elé terjeszteni a sztrájtörvényt, hanem mint az új ipartörvény egyik legfontosabb fejezetét cikkelyezik be.

A törvény szem előtt tartja a külföldi sztrájkellenes intézkedéseit, különösen az angol és az amerikai mintákat. Igen szigorúan torolja meg a dolgozni akaró munkásoknak akár tettelesen, akár szóval való inzultálását, sztrájkra való kényszerítését. Tiltó határozatokat tartalmaz a törvény minden presszió és terrorizmus ellen. Büntetéssel sújtja azokat, akik a munkába igyekvő munkásokat utközben rábeszéli a dolog beszüntetésére. Bizonyos esetekben a sztrájkot jogtalannak minősíti s a munkabeszüneteket elzárással sújtja.

Mindezek az intézkedések bizonyára kedvező hatással lesznek az ipar fejlődésére. A gyakorlati élet példái azonban azt mutatják, hogy a munkásmozgalmakat megtorló és büntető intézkedésekkel nem lehet a kívánt mederbe terelni. — Anglia és Amerika példája azt mutatja, hogy amikor a legszigorúbb büntetéseket szabták a sztrájkolókra, akkor vadultak el legjobban a munkáviszonyok. Magyarországon ugyan más a helyzet, mert talán sehol nem áll oly közel a munkaadó érdeke a munkáshoz, mint itt.

Remélhető tehát, hogy az alapos készültség és széles látókör, amely a kereskedelmi kormány eddigi működését jellemzi, a sztrájtörvényben is kifejezésre jut s hogy ez a törvény valamelyest javítani fog a mai, immár tarthatatlanná fajult helyzeten.

A kecskeméti menhelybizottság alakuló gyűlése.

A kecskeméti menhelybizottság f. hó 10-én tartotta alakuló gyűlését a városi székház bizottsági termében. Szapáry István gróf, a kecskeméti menhelybizottság elnökének távollétében dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató, a kecskeméti menhelybizottság alelnöke nyitotta meg az ülést a szép számmal megjelent közönség jelenlétében és üdvözölte a megjelenteket. Eljöttek ez alkalomra Edelsheim Gyulai Lipót gróf az országos menhelybizottság és az Országos Gyermekvédő Liga elnöke, Sárkány Sámuelné püspökne, a kecskeméti menhelybizottság alelnöke, dr. Ruffy Pál min. tanácsos, az állami gyermekmenhelyek országos felügyelője, továbbá dr. Karsay Sándor min. titkár, az Országos Gyermekvédő Liga igazgatója, Szilágyi Arthur Károly ügyvéd, a pesti ügyvédi kör gyermekvédelmi bizottságának elnöke és az Orsz. Gyermekvédő Liga ügyésze, Büttner Miklós min. fogalmazó, az Országos Menhelybizottság jegyzője, stb. stb.

Dr. Tegze Gyula megnyitó beszédében mindenekelőtt konstataálja, hogy min-

den telepbizottság és jótékony Egyesület az előírt 2 tagot a menhelybizottságba jelölte, így a menhelybizottságot megalakultnak jelenti ki. Majd az elhagyatott gyermekekről beszél és vázolja a menhelybizottság feladatát, mely abban kulminál, hogy összekötő kapocsként szolgáljon az állami és társadalmi gyermekvédelem között.

Felkéri dr. Egressi igazgató főorvost, hogy olvassa el az erre vonatkozó belügyminiszteri rendeletet, a belügyminiszter üdvözlő lairátát, amelyben az elhagyott de különösen a züllött gyermekek sorsát a menhelybizottság érdeklődésébe ajánlja. Dr. Tegze elnök indítványozza, hogy gróf Andrassy Gyula belügyminisztert ezen leiratáért, valamint Széll Kálmánt, a gyermekvédelmi törvény megalkotóját tisztelettel üdvözöljék.

Gróf Edelsheim Gyulai Lipót először is a gyermekvédelem kérdésével foglalkozik, majd az állami gyermekmenhelyek feladatait vázolja. Ismerteti a patronage rendszer fogalmát, melyet úgy képzel magának, hogy minden gyermeknek, vagy ha ez egyelőre nem volna lehetséges, egyes gyermekcsoportoknak legyen egy patrónusa, védelmezője, aki a szülőt helyettesíti és akihez a gyermek egész bizalommal fordulhat különösen a hitoktatók és a tanítók volnának erre igen alkalmasak, akik mai hivatásuknál fogva is a gyermekneveléssel foglalkoznak. — Dr. Ruffy Pál orsz. felügyelő a gyermekvédelmet szociális szempontból tárgyalja. Dr. Karsay Sándor a züllött gyermekekről beszél. Ismerteti a züllött gyermekek sorsát ezelőtt és a patronage védelme alatt. Dr. Szilágyi Arthur Károly az állam és a társadalom együtt működését tárgyalja.

Az ügyrendhez tartozó magas színvonalu beszédek elhangzása után, mivel minden menhelybizottság az országos bizottságba 4—4 tagot választ, dr. Tegze elnök az országos bizottságba tagokul ajánlja Kada Eleket, Pálóci Horváth Istvánt, dr. Fodor Jenőné és Györffy Balázsét megválasztani.

Edelsheim Gyulai gróf kéri, hogy a menhelybizottság saját kebeléből válasszon egy szűkebb körű, végrehajtó bizottságot, melynek feladata volna a menhelybizottságot irányítani és az országos bizottsággal való érintkezést fenntartani, miután a menhelybizottság, a melynek ahhoz képest nagyon is sok tagja van, eredményesen nem működhet.

A végrehajtó bizottság tagjainul megválasztják: dr. Tegze Gyulát, dr. Egressy Lajost, Sándor Istvánt, Kada Endrét és dr. B. Kiss Kálmánt, mire elnök köszönetet mondva a megjelenteknek, az ülést bezárja. (f. e.)

NAPI HIREK.

Horváth Döme telep.

A Gazd. Egyesület és a munkásházak.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület legutóbbi választmányi ülésében meleg érdeklődés mellett több igen fontos határozatot hozott, melyek közül különösen kiemelkedik a munkáslakások ügyében hozott határozat.

Annak idején a választmány egy 5 tagu bizottságot küldött ki, amely jelentését 3 pontban foglalta össze javaslatával a munkásházak kérdésében.

A javaslat szerint a kiküldött bizottság elvben pártolja a munkáslakások építésének ügyét államsegélylyel és Kecskemét th. város hozzájárulásával.

Belterületen építendő munkásházak helyett külterületen és pusztai központokon kell kifelé telepíteni a munkaerőt.

A Gazdasági Egyesület tartsa fenn magának a hely és a telepítendő munkások megválasztásának jogát. E kereten belül elsősorban is az Egyesületnek par-

cellázás alatt levő talfai telepén 25 ház hely kiosztását javasolja, a külterületi és pusztai központokon szintén 25 házhelyet legalább 3 helyen a választmány által megállapítandó sorrendben.

A megindult vitában Grasselli Miklós mint az ötös bizottság elnöke az ellenvélemények előleges megcáfolására és főleg Héjjas István birtokos megnyugtatóra kijelenti, hogy a bizottság szem előtt tartva a távoli puszták birtokosainak is a jól felfogott érdekét, a munkaerőt semmi esetre sem akarja a városban még inkább lekötöni, sőt „pusztára ki a munkásokat” jelszóval fog a telepítéshez s elsősorban is az Egyesület és néhai elnöke Horváth Döme nevéhez kívánja fűzni az akciót, mikor az első ilyen telepét a kistalfai egyleti telepén: „Horváth Döme telep” névre óhajtja megörökíteni. A pusztai központoknak sorrendben való megalapítását a bizottság aztán nyílt kérdésnek hagyta.

Elnök összegezve a vita eredményét, a többség véleménye alapján határozatként kimondotta, hogy az ötagú bizottság javaslatát magáévá teszi s az elnökség átiratot intéz a városhoz, hogy 3 hónapon belül a munkáslakások ügye törvényhatósági tárgyalás alapjául elkészítessék.

Elsősorban a talfai telepet ajánlja fel 25 házhelynek, azonkívül 25 ős csoportokban javaslatba hozza a következő pusztai központokat: 1. Pusztaszentkirály, 2. Agasegyháza, 3. Ménteleki állomás környéke, 4. Lakytelek.

○

Kecskemét, május 12.

— Szabó Mihály községi bíró temetése.

Ma délután 3 órakor temették el Szabó Mihály községi bírót oriai részvétellel. A ravatalra koszorút helyeztek a törvényhatósági tisztviselők, az alsókerületi 48 as kör és a Polgári Kör. Ugyanezek testületileg is részt vettek a temetésen. A temetésen jelen voltak az elhunynak nagyszámú rokonsága, jóbarátai és ismerősei.

— **Érettségi vizsga.** A kegyesrendi főgimnáziumban az érettségi vizsgálatok június hó 10-én délután kezdődnek. A vizsgálatok előökül Spitzkó Lajos tanker. főigazgató van kiküldve.

— **Az egyenesadók reformja.** Az egyenesadók reformja tárgyában Budapest székesfőváros közönsége felterjesztéssel élt a képviselőházhoz és a pénzügyminiszterhez. A felterjesztést pártolás céljából városunknak is megküldték.

— **Bécsi huszárok Kecskeméten.** Szerdán délelőtt 10 óra tájban érkezik Kecskemétre két napi pihenésre a Bécsben állomásozó IV. huszárezred. A huszárok Bécsből Nagyszébenig lóháton teszik meg az utat. A beszállásolásuk — mint említettük — a 3., 4., 5. és 6-ik tizedben történik.

— Az ismétlő iskolák vizsgálati rendje.

A kecskeméti ismétlő iskolákban május hó 30-án délután lesznek a vizsgák: I. ker. iskola előkészítő fiú osztály, tanító Dékány Károly, vizsgáló bizottság Németh László, Szokolay Mihály. I. ker. iskola első a) fiú osztály, tanító Mezei Mihály, vizsgáló bizottság Holosnyay Ambrus, Szappanos Elek. I. ker. iskola első b) fiú osztály, tanító Toth Gerő, vizsgáló bizottság dr. Szabó László, Fekete Sándor. I. ker. 2—3. fiú osztály, tanító Fekete Sándor, vizsgáló bizottság Biró Ádám, Héjjas István. II. ker. iskola előkészítő leányosztály, tanítónő Pócsy Blanka, vizsgáló bizottság Faragó Béla, Dékány Imre. II. ker. iskola 1. a) leány osztály, tanítónő H. Nagy Rózsa, vizsgáló bizottság Kerekes József, Tomory Jenő. II. ker. iskola 1. b) leány osztály, tanítónő Kabók Olga, vizsgálóbizottság Gömörly Sándor, Kecskeméti Adolf. II. ker. iskola 2. leány oszt. tanítónő Joó Etelka, vizsgáló bizottság Balogh Dénes, Csösz József. II. ker. isk., tanítónő Vasváry Ida, vizsgáló bizottság

dr. Agyal Vidor, Nyirády László. III. ker. iskola előkészítő leány osztály, tanítónő Benkő Sarolta, vizsgáló bizottság Bérczy József, Szentgály Gyula. III. ker. iskola 1. a) leány osztály, tanítónő Falta Irén, vizsgáló bizottság Paál Géza, Járvás Mihály. III. ker. isk. 1. b) leány osztály, tanítónő Szalay Emilia, vizsgáló bizottság Sárközy Pál, Kovács Sándor. III. ker. iskola 2. leány osztály, tanítónő Fazekas Istvánné, vizsgáló bizottság dr. Tóth György, Máyerffy Zoltán.

— **Alba Nevis** író nő fölkéri a magyar írókat s általában azokat a hölgyeket, akik irodalommal foglalkoznak, hogy egy, a magyar írókat érdeklő irodalmi ügyben vele címüket (Budapest, VI. kerület, Podmaniczky utca 15., fsz. 6.) mielőbb közölni sziveskedjenek.

— **Állatkinzó fuvaros.** Párját ritkító brutalitással állott bosszút Bende János VIII. t. 227. sz. alatt lakó fuvaros lovain azért, mert a már egész délelőtt hajszolt állatok lassabban mentek az utcán, mint ahogy Bende azt lovaitól megkivánni szokta. Ostorával addig ütötte egyik lovát, míg a szegény pára össze nem esett. Egy rendőr meg akarta akadályozni Bendét kegyetlenkedésébe, de annak is nekítámadt. A legszigorúbb büntetést kellene rászabni az ilyen állatkinzőkre, akik az Állatvédő Egyesület és a rendőrség számtalan figyelmeztetése dacára is így bánnak el agyonra dolgoztatott állataikkal.

— **Az esküdtek névjegyzéke.** A kecskeméti kir. törvényszék, mint esküdttörvényszék az 1908. évi június hó 1-én kezdődő ülészakára a következő esküdtek sorsoltattak ki: Beretvás János földbirtokos Nagykőrös, Magyar István földműves Tószeg, ifj. Magyar János Dóci földműves Lajosmizse, Bartal József földbirtokos Lajosmizse, Kun János ifj. földműves Orgovány, Bartuc Lipót földműves Zagyvárcsás, Fontoly Gyula kereskedő kiskunfélegyháza, V. Faragó Ferenc gazdálkodó Nagykőrös, Gál Ferenc birtokos Kiskunfélegyháza, ifj. Huszár Ferenc gazdálkodó Nagykőrös, dr. Hoffer József birtokos Kiskunfélegyháza, dr. Hochrein József szövetkezeti könyvelő Ceglédbercel, Mócsy László földbirtokos Nagykőrös, Normann Ignác kereskedő Ujszász, Schwartz Simon földbirtokos szabadszállás, Szorud László földműves fülöpszállás, Fehér Pál gőzm. tulajd. Törtel, Kéri Ferenc (alsó) bérlő Orgovány, Schönleber János földműves Ceglédbercel, Kamicer Mór kereskedő Ke-rekegyháza, Faragó Antal gazd. Kecskemét, Katona József gyógyszerész Kecskemét, Molnár István ifj. földműves fülöpszállás, Kajdosik Mihály kádár Ujkécske, Kada Elek polgármester Kecskemét, Feldmayer József kereskedő Kiskunfélegyháza, Deutsch Béla földbérlő Ujkécske, B. Molnár Sámuel gazd. Cegléd, dr. Fejes Bertalan orvos Kiskunfélegyháza, dr. Kerekes József ügyvéd Kecskemét. Helyettes esküdtek: Pintér Pál vendéglős, Patkai György kereskedő, Dékány Pál gazd., Szabó József szőlőműves, Szél János gazd., Téby Lajos gépész, Kovács Sándor gazd., Poór Sándor gazd., Tatay Imre nyug. p. u. titkár és Diós István kőműves Kecskeméti.

— **Ujtás az adóhivataloknál.** A pénzügyminiszter rendeletet közöl, mely a m. kir. állampénztárakat (adóhivatalokat) arra utasítja, hogy a kiutalt bírói letétek felvételénél, ha a bírói kiutalásban megnevezett pénzfelvételre jogosított, a pénz felvételével más egyént megbiz, ettől minden egyes esetben külön kiállított és közjegyzőileg hitelesített meghatalmazást követeljenek. Az ügyvédek által pedig helyetteseik részére pénz vagy értékelvételre meghatalmazásokat el ne fogadjanak.

— **Pongrác.** Ma volt az első fagyos szent. Krónikás tisztünk hozza magával, hogy megőrökötsük a félelmet keltő Pongrác jó magaviseletét. Kíváncsian várjuk a többit.

Mielőtt bevásárolna,

saját érdeke, hogy megtekintse újdonságaimat kalapokban, nyakkendőkben és férfi divatcikkekben. Valódi olasz szalmakalapok és panamak! Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, még nem létezett óriási választékban

Perl Ferencnél,

Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalmazott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— **A tüdővész ellen.** Mosony vármegye feliratot küldött a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz, melyben azt kívánja, hogy a miniszterium adjon ki az elemi iskolák részére egy tankönyvet a tüdővészről és az ellene való védekezésről. Feliratát városunknak is megküldte, kérvén annak pártolását.

— **Céllövészet Nagykőrösön.** A nagykőrösi főgimnázium igazgatótanácsa kimondta, hogy jövőre a VII. és VIII. osztálybeli tanulók a tornaórák keretén belül céllövészetet fognak tanulni és a szükséges felszereléseket a honvédelmi miniszteriumtól kérelmezik. Az alföldi városok közül Kecskemét után Nagykőrös a második város, amely iskoláiban a céllövészetet meghonosította.

— **Végelbocsátó levelek kézbesítése.** A katonai ügyosztály felhívja mindama 1865 ben született és annak idején a közös hadsereghez, vagy a m. kir. honvédséghez, vagy azok póttartalékába besorozott egyéneket, kiket időközben felülvizsgálaton el nem bocsátottak és így most már népfelkelő kötelezettségüknek is eleget tettek, hogy végelbocsátási levelük átvétele végett jelentkezzenek a katonai ügyosztály népfelkelési osztályában.

— **Hanyagság** Érthetetlen, miként történhetik meg az, hogy minden vásár elmúltával ott hevernek a vásártéren a város tulajdonát képező utelzáró korlátok. Ki a hibás, ki a hanyag azoknak elszállításában, nem keressük. Konstatáljuk azonban a hanyagságot, mely egyrészt veszedelmet hozhat, másrészt a korlátoknak napokig ottan való hevertetése nem válik előnyére a városnak — például egy idegen előtt. Mi már megszoktuk az ilyeneket. (Beküldetett.)

— **A helyőrség figyelmébe.** Szemtanuk beszélnek, hogy amint azt a mai számunkban megírt két dühöngő Kovácsot az egyetlen lovasrendőr nem bírta megfékezni, oda szölt két arra haladó baka káplárnak, hogy segítsenek. A két baka káplár egyet röhögött és tovább ment. Mi úgy tudjuk, hogy a katonákat arra is szokás oktatni, hogy veszély esetén kötelesek a rendőröknek segélyére menni. Ezt az oktatást úgy látszik Kecskeméten nem művelik, mert különben nem történt volna meg ez az épületes eset száz és száz ember szeme láttára a vásárban. Ha pedig tanítják, akkor azt a két vitézt meg kell vasalni.

— **Állatforgalom a vásárban.** A vasárnap Kecskeméten megtartott tavaszi vásár állatforgalmáról az alábbi hivatalos kimutatást közöljük. Főlhajtatott szarvasmarha vidéki: 1166, helybeli: 1064, összesen: 2220. Ló vidéki: 385, helybeli: 857, összesen: 1242. Főlhajtatott sertés: 1960, birka: 2064, kecske: 61, szamár: 16. — Eladatott ezekből szarvasmarha: 1241, ló: 520, sertés: 921, birka: 409, kecske: 41 darab.

— **Céllövészeti gyakorlatok.** A ref. főgimnázium felsőbb osztályainak tanulói szombaton, a honvédlaktanya udvarán tartottak céllövészeti gyakorlatokat, ma délután pedig Dombi Lajos főgimnáziumi tanár vezetése alatt Mannlicher-fegyverekkel a csalánosi katonai lövöldében tartottak céllövészetet.

— **Az akaratos beteg.** Fischer Vilmos eukrászsegéd, ki csak szombaton jött ki a kórházból önszántából, tegnap újból felvételre jelentkezett lábfájással a kórháznál, még pedig felvételi iv nélkül. Mint-hogy a miniszteri rendelet világosan meghagyja, hogy felvételi iv nélkül járó beteg nem vehető fel, csak természetes, hogy nem vették föl, hanem a felvételi iv beszerzésére utasították. Fischer ezt hallatlan sérelemnek vélte és csapott a kórházban egy óriási botrányt, sértetve a jelenlevőket. Vélte sérelemében arra támaszkodott, hogy ő a munkásbiztosító pénztárnak tagja s mint ilyen, kötelesek felvenni egyszerű jelentkezésre. Fischert feljelentették.

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kitűnő minőségű lupényi dió kokszot nyári átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű kitűnő minőségű dió kokszot 5 koronáért szállít Rosenbaum A. cég tüzelőanyagtelepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16.). A lupényi koksz fölötté áll minden más koksznak ugy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bíró szénből állítatik elő. Használata fölötté gazdaságos. Akácfa métermázsája, a mai naptól kezdve, 2 korona 80 fillér házhoz szállítva.

— **Kerékpár elgázolás.** Pulai János mindenes I. t. 246. sz. alatti lakos tegnap a Kőrösi-utcán Hajdu Rozália I. t. 163. szám alatt lakó eselédleányt biciklijével elütötte. Pulai nyilsebesen hajtotta kerékpárját az utcán, úgy, hogy Hajdu Rozália nem térhetett ki a bicikli elől. A leány kisebb sérülést szenvedett; Pulai ellen megindították a kihágási eljárást.

— **Ebzárlat.** Említettük, hogy Szentkirály pusztán Szurok Ferencet saját kutyája megharapta, azonkívül megmart egy malacot. A malacot kiütött a veszettség, amikor is Szurokot erős fedezettel sürgősen Budapestre vitték. A hatóság Szurok összes állatállományára zárlatot rendelt, azonkívül a III-ik állategészségügyi kerületben elrendelték az ebzárlatot.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejárattú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan családai otthon.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi május hó 12-én:

Születések: Borbély Sándor rk. Várad Terézia rk. Marton Imre rk. Bodor Gyula rk. Kovács János rk. Gyenes Mária rk. Lipóczki Pál rk. Méreg Mária Magdolna rk. Kürti Margit rk. Illés Mária rk. Horváth József rk.

Halálozások: Falábu Mária ref. 23 éves. Gödöllei Mária ref. 22 hónapos. Vince Sándor rk. 2 hónapos. Kis Pál rk. 2 hónapos. Tóth Imre rk. 5 hónapos. A. Tóth Erzsébet rk. 6 hónapos. Almási Mária rk. 2 hónapos. Keresztes Vince rk. 8 éves. Kelemen Mária ref. 67 éves. Kulai János rk. 18 napos. Börönte Lászlóné Kovács Rozália rk. 26 éves. Balla Erzsébet rk. 4 éves. Mihály János rk. 1 hónapos.

Kihirdettettek: Várnai Andor rk. és Szabó Mária ref. Nagy János rk. és Dabi Erzsébet rk.

Eladó

részletekben is, közel a városhoz, egy harminc holdas ingatlan, melyből 8 hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi szántó. A vételár 10 év alatt fizethető le. Az ingatlanon két 8 öles, cserpes épület és jó ivóvíz kút van. — Bővebb felvilágosítást dr. Virányi Lajos ügyvéd úr ad.

